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СТРУКТУРА ЦИФРОВОГО АТЛАСУ 
ВАРТОСТІ ЗЕМЕЛЬ УКРАЇНИ

У статті обґрунтовано структуру цифрового атласу вартості 
земель України – основну складову концептуальних засад 
створення моделі атласу вартості земель України. Цифровий атлас 
вартості земель – це високотехнологічний інформаційний ресурс, 
який слугуватиме базою для регулювання земельних відносин, 
забезпечення функціонування ринку земель та їх оподаткування. 
Він буде використовуватися при прийнятті управлінських рішень 
у сфері просторового розвитку держави. За допомогою цього 
інструменту можна буде вирішувати завдання забезпечення 
соціально-економічної безпеки України. Обґрунтовано стислий 
і розширений варіанти структури атласу. В ньому знайдуть 
відображення такі складові: 1) карти бонітетної оцінки земель; 
2) карти чинників, які впливають на якість земель та їх вартість; 
3)  карти вартості земель природно-сільськогосподарських районів; 
4) карти вартості земель адміністративно-територіальних утворень; 
5) картографічні моделі оцінки вартості земель населених пунктів. 
Планується створити цифрову і паперову версії атласу. Атлас 
задовольнить потребу у вартісних характеристиках земель з боку 
державних адміністрацій, органів виконавчої влади, що реалізують 
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політику у галузі оподаткування, містобудування та архітектури, 
земельних відносин. Атлас використовуватиметься фахівцями 
агропромислової сфери, лісового і водного господарства, геології 
і надр та місцевого самоврядування. Найбільший інтерес  в 
ньому представлятимуть карти бонітетної та грошової оцінки 
земель. Ця інформація необхідна для регулювання економічних 
відносин, оподаткування та прийняття управлінських рішень у 
сфері землекористування. Атлас міститиме інформацію, в якій 
зацікавлені підприємці, власники нерухомості, оцінювачі землі і 
нерухомості, розробники генпланів міст, девелопери тощо.

Ключові слова: атлас вартості земель, тематичні карти, 
цифрове картографування, структура атласу

Вступ. Інформатизація усіх сфер життєдіяльності суспільства 
ставить перед географічною картографією вимогу своєчасно 
реагувати за його запити і створювати геоінформаційно-
картографічні продукти, які допомагатимуть вирішувати завдання 
моніторингу, контролю за станом і використанням природних 
ресурсів, управління природокористуванням та охороною природи, 
забезпечення впровадження ринкових механізмів в економіку 
тощо. З цих позицій створення цифрового атласу вартості земель 
України є актуальним завданням.

Постановка проблеми. Потреба створення цифрової моделі 
атласу вартості земель України визначається такими обставинами: 
1) переважанням приватної власності на землю в Україні, що 
вимагає ринкових, а не адміністративних методів доступу до 
інформації про земельні ресурси та їх вартість; 2) принциповою 
важливістю розуміння реальної ринкової вартості земель, їх 
оптимальної податкової оцінки для прийняття ефективних 
управлінських рішень у бізнесі і просторовому розвитку 
суспільства; 3) недосконалістю української реєстраційної системи, 
що не забезпечує потреб у масовій інформації про вартісні та 
якісні характеристики земель; 4) необхідністю забезпечення 
органів державної влади та місцевого самоврядування, організацій 
і громадян інтегрованою просторовою інформацією про наявні 
землі, їх якість і вартість.

Мета статті – розроблення та обґрунтування оптимальної 
структури цифрового атласу вартості земель України. 

Об’єкт дослідження – процес створення наукового та 
інформаційно-аналітичного забезпечення розвитку ринкових 
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земельних відносин і просторового планування держави на 
основі технологій геоінформаційного атласного картографування 
властивостей земель, удосконалення наукових засад поширення 
інформації про якість і вартість земель та її використання в 
умовах завершення трансформації земельних відносин України і 
формування ринку землі в державі.

Предмет дослідження – сукупність концептуальних 
теоретико-методологічних і науково-методичних засад 
картографічного відображення вартості земель України у 
цифровому атласі, обґрунтування його оптимальної структури 
та використання як інструменту обліку, оцінки, кадастру і 
моніторингу земель, управління просторовим розвитком держави. 

Стан вивчення досліджуваної проблеми (огляд літератури). 
В останні роки в Україні фактично виконано лише один 
дослідницький проект «Моніторинг земельних відносин в Україні» 
[11], який має пряме відношення до нашої теми. В рамках проекту 
було досліджено поточний стан земельних відносин за понад 
140 показниками, набір яких відповідає практиці інших країн, 
ФАО з управління земельними ресурсами. Але інструменти 
картографічного моделювання тут застосовувалися переважно для 
відображення середніх показників нормативної грошової оцінки 
земель лише на рівні адміністративних областей. 

 Відносно атласного картографування вартості земельних 
ресурсів, то вони стосуються картографування вартості земель 
населених пунктів [13; 17; 25; 26], відображення вартості земель 
населених пунктів у Довідниках вартості земель (2012 та ін.) [11], 
створення електронних атласів агроформувань, адміністративних 
районів та басейнових систем [1-3; 5-10; 13; 17; 18; 23; 24; 26;], 
в  яких є окремі карти, що відображають переважно вартість земель 
населених пунктів. 

У закордонній літературі інформація про ціни на землю 
розглядається як чинник, що обумовлює прийняття ефективних 
рішень в різних видах людської діяльності. Більшість карт вартості 
земель було розроблено для Сполучених Штатів; для Європи, 
Азії та Африки їх створено значно менше. Зокрема, у праці [21] 
висвітлено методи комплексної класифікації землекористування 
з метою створення карт використання земель у США. Детальний 
набір даних отримано зі супутникових знімків. Ці результати 
можуть вирішувати проблеми, пов'язані з оцінюванням природних 



8

ресурсів, потенційних конфліктів. Питання земельного податку 
в Англії розглянуто у праці Andy Wightman [19], а матеріали 
картографічного відображення вартості земель та впливу на 
неї різноманітних чинників, інші аспекти геоінформаційного 
забезпечення – на  сайті The GeoInformation Group joined Verisk 
Analytics [29]. Ці розробки корелюють з результатами наших 
досліджень [1-3; 5; 6; 9-10; 13; 17; 23; 25; 26]. Головною ідеєю 
Urban Atlas [20] є виявлення, ідентифікація, аналіз та оцінка змін 
урболандшафтів та вартості земель Братислави і Праги за 2006-
2012рр. У праці Mapping population…[27] висвітлено проблеми 
атласного картографування міст. Детальні карти допомагають 
планувати й управляти територіями, вести соціальну політику та 
аналіз якості життя і благополуччя населення. Ідея нашого Атласу 
– ширша, він охоплюватиме і міста, і сільські території. Сучасні 
карти вартості земель базуються на використанні геоінформаційних 
систем і технологій. Швидкий розвиток геопорталів провокує 
створення відповідних картографічних матеріалів [14-16] як основи 
для забезпечення їх успішного функціонування. Цю ідею ми теж 
плануємо реалізувати при створенні нашого атласу. Доведено, 
що на ціни і цінність нерухомості впливають розташування та 
екзогенні й ендогенні фактори, які необхідно брати до уваги при 
аналізі ринку землі.  Система картування землекористування 
на глобальному і регіональному рівні висвітлена у роботі Freddy 
Nachtergaele, Monica Petri [22]. Вагомим доробком, що слугуватиме 
прототипом для укладання нашого атласу, є Soil Atlas [28]. 

Підсумовуючи виконаний аналіз досвіду картографічного 
відображення результатів бонітетної та грошової оцінки 
земель, зазначимо, що атласи такого типу і з подібним набором 
характеристик у вітчизняній та зарубіжній практиці відсутні. 
Порівняно із існуючими електронними природоресурсними 
атласами та картами [12], Публічною кадастровою картою 
[15], Геопорталом адміністративно-територіального устрою 
[4], порталами містобудівних кадастрів [14], наша розробка 
відрізнятиметься високим рівнем відображення саме 
територіальних відмінностей у вартості земель, практичною 
спрямованістю на її використання як інформаційно-аналітичного, 
управлінського інструменту для удосконалення функціонування 
ринку земель та вирішення стратегічних і тактичних завдань 
оптимізації геопросторового розвитку держави, контролю та 
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моніторингу стану і вартості земель на різних територіальних 
рівнях.

Результати досліджень та їх обговорення. Сутність ідеї 
створення цифрового Атласу вартості земель України. Головною 
ідеєю є обґрунтування оптимальної структури та створення на 
її основі реального цифрового атласу  вартості земель України 
як інструменту прийняття управлінських рішень у бізнесі і 
державному управлінні, підвищення ефективності господарства, 
забезпечення збалансованого просторового розвитку держави. 

В основу реалізації цієї ідеї покладена гіпотеза, що 
атлас вартості земель України – це інтерактивний цифровий 
інноваційний аналітико-інформаційний ресурс, створений за 
допомогою сучасних геоінформаційно-картографічних технологій, 
який відображатиме геопросторову диференціацію вартості земель 
України з урахуванням чинників, які впливають на цей показник і 
слугуватиме інструментом реалізації стратегії розвитку держави, 
підтримки ринкових земельних відносин в Україні на засадах 
відкритості інформації, обґрунтованого прийняття управлінських 
рішень на економічних, а не адміністративно-волюнтаристичних 
критеріях. Атлас використовуватиметься і як інструмент 
економічного моніторингу, засіб контролю землекористування і 
стану земельно-ресурсного потенціалу України та її регіонів.

При обґрунтуванні оптимальної структури атласу ми виходили 
з доцільності відображення на тематичних картах  атласу такої 
інформації: 

критеріїв, за допомогою яких визначається якість ґрунтів 1) 
та дається бонітетна оцінка земель;

показників, за допомогою яких оцінювалася вартість 2) 
(грошова оцінка) земель;

чинників, що впливають на вартість земель;3) 
середніх показників грошової оцінки земель 4) 

сільськогосподарського призначення;
середніх показників грошової оцінки земель населених 5) 

пунктів.
При реалізації нашої ідеї цифровий атлас вартості земель 

України буде виступати в якості багатошарової геоінформаційної 
системи, яка володітиме здатністю до інтерактивного оновлення 
даних про вартість земель, тобто зможе реагувати на зміни, які 
відбуватимуться у цій сфері під впливом економічних, екологічних 
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та соціальних чинників.
Структура атласу. Враховуючи стан картографування 

параметрів вартості земель в Україні і зарубіжжі,  різнобічний 
аналіз наявної інформації про різні види оцінки земель України, 
впливаючі на вартість земель чинники і властивості ґрунтів, ми 
прийшли до висновку про необхідність відображення в атласі 
як даних якісної та грошової оцінки земель різного цільового 
призначення, так і впливаючих на них природних та господарських 
чинників. На цій основі пропонуємо наступні варіанти структури 
атласу вартості земель України – скорочений і розширений. 
Скорочений варіант містить чотири розділи, Передмову і 
Післямову. Він має наступний вигляд:  

Передмова
1. Картографічні моделі бонітетної оцінки сільськогосподарських 
угідь природно-сільськогосподарських районів України та 
впливаючих на неї чинників

1.1.  Карти чинників, що впливають на бонітетну оцінку 
земель

1.1.1. Карта ґрунтів
1.1.2. Карта гранулометричного складу ґрунтів
1.1.3. Карта вмісту і запасів гумусу у ґрунтах
1.1.4. Карта реакції ґрунтового середовища
1.1.5. Карти несприятливих процесів (оглеєння, 
засолення)
1.1.6. Карта еродованості ґрунтів
1.1.7. Карти вмісту важких металів у ґрунтах (бор, 
кобальт, марганець, мідь, цинк, молібден)

1.2. Карта якості (родючості) ґрунтів (бальна оцінка)
1.3. Середній бал бонітету ґрунтів, зайнятих ріллею
1.4. Середній бал бонітету ґрунтів під багаторічними 

насадженнями
1.5. Середній бал бонітету ґрунтів, зайнятих сіножатями
1.6. Середній бал бонітету ґрунтів під пасовищами

2.   Картографічні моделі нормативної грошової оцінки 
земель сільськогосподарського призначення природно-
сільськогосподарських районів України

2.1. Карти нормативної грошової оцінки земель під ріллею
2.2.  Карти нормативної грошової оцінки земель під 
багаторічними насадженнями
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2.3.  Карти нормативної грошової оцінки земель під 
сіножатями
2.4.  Карти нормативної грошової оцінки земель під 
пасовищами

3.  Картографічні моделі грошової оцінки земель 
сільськогосподарського призначення адміністративно-
територіальних утворень України

3.1.  Картографічні моделі грошової оцінки земель сільських і 
селищних рад та об’єднаних територіальних громад
3.2.  Картографічні моделі грошової оцінки земель 
адміністративних районів
3.3.  Картографічні моделі грошової оцінки земель 
адміністративних областей

4.  Картографічні моделі грошової оцінки земель поселень
4.1.  Картографічні моделі просторової варіації чинників, що 
впливають на вартість земель населених пунктів

4.1.1 Карти чинників, що впливають на вартість земель 
сільських поселень
4.1.2 Карти чинників, що впливають на вартість земель 
малих міст
4.1.3 Карти чинників, що впливають на вартість земель 
середніх міст
4.1.4 Карти чинників, що впливають на вартість земель 
великих міст

4.2.  Картографічні моделі оцінки земель сільських поселень
4.3.  Картографічні моделі оцінки земель малих міст
4.4.  Картографічні моделі оцінки земель середніх міст
4.5.  Картографічні моделі оцінки земель великих міст

Післямова
Використані джерела інформації.

Розширений варіант структури атласу відрізняється від 
наведеного  вище скороченого насамперед більшою увагою до 
відображення на картах параметрів чинників, які впливають 
на вартість земель, різноманітнішим спектром картографічних 
моделей економічної оцінки земель сільськогосподарського 
призначення, наявністю розділу «Картографічні моделі грошової 
оцінки земель несільськогосподарського призначення». Цей варіант 
поданий нижче. 
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Вступ
1. Карти чинників природного середовища, що впливають на 
якість і вартість земель

1.1.  Картографічні моделі рельєфу та його властивостей
1.1.1.  Цифрова модель рельєфу
1.1.2.  Карта крутизни схилів
1.1.3.  Карта довжини схилів
1.1.4.  Карта вертикального розчленування рельєфу
1.1.5.  Карта горизонтального розчленування рельєфу
1.1.6.  Карта повздовжніх профілів схилів

1.2.  Картографічні моделі геолого-геоморфологічної будови
1.2.1. Карта ґрунтоутворювальних відкладів
1.2.2. Карта гранулометричного складу 
ґрунтоутворювальних відкладів
1.2.3. Карта генетичних типів рельєфу
1.2.4. Карта поширення несприятливих геоморфологічних 
процесів

1.3. Картографічні моделі ґрунтового покриву і його 
властивостей

1.3.1. Карта генетичних типів ґрунтів
1.3.2. Карта агровиробничих груп ґрунтів
1.3.3. Карта гранулометричного складу ґрунтів 
1.3.4. Карта вмісту гумусу у ґрунтах
1.3.5. Карта вмісту азоту, фосфору і калію у ґрунтах
1.3.6. Карта вмісту важких металів у ґрунтах
1.3.7.  Карта пестицидного забруднення ґрунтів
1.3.8. Карта радіоактивного забруднення ґрунтів
1.3.9. Карта поширення деградаційних процесів у ґрунтах

1.4. Картографічні моделі агрокліматичних чинників впливу 
на вартість земель сільськогосподарського призначення

1.4.1. Карти сум активних температур
1.4.2. Карти сум атмосферних опадів (теплого, холодного 
періоду, за рік)
1.4.3. Карти непродуктивного випаровування вологи з 
поверхні ґрунту
1.4.4. Карти доступної для споживання рослинами вологи 
у ґрунті
1.4.5. Карти придатності ґрунтів для вирощування 
сільськогосподарських культур
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1.5. Картографічні моделі поверхневих і підземних 
(ґрунтових) вод як чинників, що впливають на вартість 
земель

1.5.1. Карти розміщення водних об’єктів (річок, озер, 
ставків, водосховищ)
1.5.2. Карти зон затоплення земель, поселень та 
комунікацій в час повеней і паводків 
1.5.3. Карти рівня ґрунтових вод (найвищого, найнижчого, 
середнього)
1.5.4. Карти зон підтоплення угідь в результаті підняття 
рівнів ґрунтових вод

2. Карти діагностичних ознак і властивостей ґрунтів, які 
використовуються при їх бонітетній оцінці  

2.1.  Картографічні моделі середніх значень показників, які 
відображають бонітетні ознаки і властивості ґрунтів

2.1.1. Карта глибини (потужності) гумусових горизонтів, 
см 
2.1.2. Карта глибини (потужності) профілю ґрунтів, см
2.1.3. Карта глибини закипання ґрунтів при взаємодії з 
HCl, см
2.1.4. Карта вмісту гумусу в орному шарі ґрунтів, %
2.1.5. Карта вмісту гумусу в шарі ґрунтів 20 – 40 см, %
2.1.6. Карта вмісту фракцій фізичної глини (˂  0,01 мм) в 
орному шарі ґрунтів, %
2.1.7. Карта вмісту мулу (˂  0,001 мм) в орному шарі 
ґрунтів, %
2.1.8. Карта запасів фізичної глини у ґрунтах в шарі 0 – 
100 см, т/га
2.1.9. Карта кислотності ґрунтів
2.1.10.  Карта солонцюватості ґрунтів 
2.1.11.  Карта засолення ґрунтів
2.1.12.  Карта оглеєння ґрунтів

2.2. Картографічні моделі показників урожайності 
сільськогосподарських культур або продуктивності кормових 
угідь як чинників, що впливають на  вартість земель

2.2.1. Карти урожайності озимого жита, озимої пшениці, 
ячменю
2.2.2. Карти урожайності кукурудзи, цукрових буряків, 
соняшника 
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2.2.3. Карти урожайності льону-довгунця  
2.2.4. Карти урожайності картоплі

3. Картографічні моделі економічної оцінки земель 
сільськогосподарського призначення

3.1. Картографічні моделі часткової економічної оцінки 
земель сільськогосподарського призначення природних зон 
України (за ефективністю вирощування окремих культур)

3.1.1. Карти показників ефективності вирощування 
озимого жита, озимої пшениці, ячменю
3.1.2. Карти показників ефективності вирощування 
кукурудзи, цукрових буряків, соняшника
3.1.3. Карти показників ефективності вирощування льону-
довгунця  
3.1.4. Карти показників ефективності вирощування 
картоплі
3.1.5. Карти часткової економічної оцінки земель 
сільськогосподарського призначення за природними 
зонами (Полісся, Західного Лісостепу, Правобережного 
Лісостепу, Лівобережного Лісостепу, 

3.2. Картографічні моделі загальної економічної оцінки 
земель сільськогосподарського призначення України

3.2.1. Карти загальної економічної оцінки земель 
сільськогосподарського призначення у Поліській зоні
3.2.2. Карти загальної економічної оцінки земель 
сільськогосподарського призначення у зоні Західного 
Лісостепу
3.2.3. Карти загальної економічної оцінки земель 
сільськогосподарського призначення у зоні 
Правобережного Лісостепу
3.2.4. Карти загальної економічної оцінки земель 
сільськогосподарського призначення у зоні Лівобережного 
Лісостепу
3.2.5. Карти загальної економічної оцінки земель 
сільськогосподарського призначення Правобережних 
провінцій Степової зони
3.2.6. Карти загальної економічної оцінки земель 
сільськогосподарського призначення Лівобережної 
провінції Степової зони
3.2.7. Карти загальної економічної оцінки земель 
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сільськогосподарського призначення Передкарпаття та 
Карпат.

4. Картографічні моделі грошової оцінки земель 
несільськогосподарського призначення

4.1. Карти розміщення кадастрових кварталів у зоні 
радіоактивного забруднення
4.2.  Карти віддаленості кадастрових кварталів від 
автомобільних доріг державного значення 
4.3. Карта зон впливу населеного пункту
4.4. Карти  містобудівної цінності територій у зоні впливу 
населених пунктів
4.5.  Карти коефіцієнтів, які враховують регіональні 
відмінності у формуванні рентного доходу та визначаються 
для земель промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, 
оборони та іншого призначення (Кв2) (по областях)
4.6. Карти коефіцієнтів, які враховують тип лісорослинних 
умов (Кл1) в умовах Полісся
4.7. Карти коефіцієнтів, які враховують тип лісорослинних 
умов (Кл1) в умовах Лісостепу
4.8. Карти коефіцієнтів, які враховують тип лісорослинних 
умов (Кл1) в умовах Степу
4.9. Карти коефіцієнтів, які враховують тип лісорослинних 
умов (Кл1) в умовах Гірського Криму
4.10. Карти коефіцієнтів, які враховують тип лісорослинних 
умов (Кл1) в умовах Українських Карпат
4.11. Карти коефіцієнтів, які враховують якісний стан водних 
об’єктів (Квд2)
4.12.  Карти коефіцієнтів, які враховують цінність земель 
оздоровчого, рекреаційного, історико-культурного 
призначення (Кмц1)

5.  Картографічні моделі грошової оцінки земель населених 
пунктів України 

5.1. Карти чинників, що впливають на вартість земель 
населених пунктів

5.1.1. Карти чинників регіонального рівня (чинники, які 
формують значення коефіцієнту Км1)
5.1.2. Карти чинників внутрішньоміського рівня (чинники, 
які формують значення коефіцієнту Км2)
5.1.3. Карти чинників локального рівня (чинники, які 
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формують значення коефіцієнту Км3)
5.2. Карти земельно-оцінювального структурування 
населених пунктів

5.2.1. Карти зонування населених пунктів
5.2.2. Карти локальних факторів впливу на вартість земель 
поселень

5.3. Карти грошової оцінки земель населених пунктів
5.3.1. Карти грошової оцінки земель великих міст
5.3.2. Карти грошової оцінки земель середніх міст
5.3.3. Карти грошової оцінки земель малих міст
5.3.4. Карти грошової оцінки земель сільських поселень і 
селищ

Післямова
Джерела використаної інформації

Звісно, у процесі роботи над укладанням тематичних карт 
атласу може виявитися, що відсутня або застаріла інформація 
стосовно грошової оцінки земель або впливаючих на неї чинників 
тощо. В цьому випадку виникне потреба внесення певних коректив 
у структуру атласу, тому не вважаємо запропоновані варіанти його 
змісту остаточними.

Висновки і перспективи досліджень. 1. Проведені 
дослідження стану тематичного й атласного картографування 
земель, їх властивостей та вартості свідчать про перспективність 
обґрунтування науково-методичних засад укладання комплексного 
цифрового атласу  вартості земель України, збору, узагальнення 
інформації про якісну (бонітетну) і грошову оцінку земель 
різного цільового призначення та впливаючі на неї чинники, 
обґрунтування структури цифрового атласу вартості земель 
України, розробки експериментального варіанту такого атласу, 
його апробації та удосконалення (при необхідності).

В запропонованій нами стислій структурі атласу 2. 
вартості земель виділено чотири розділи, які послідовно 
відображатимуть моделі бонітетної оцінки сільськогосподарських 
угідь природно-сільськогосподарських районів України та 
впливаючих на неї чинників, нормативної грошової оцінки 
земель сільськогосподарського призначення природно-
сільськогосподарських районів України, моделі грошової оцінки 
земель сільськогосподарського призначення адміністративно-
територіальних утворень України та картографічні моделі 
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грошової оцінки земель поселень різних рангів і типів.
3. Досвід цифрового атласного картографування вартості 

земель і впливаючих на неї чинників представлятиме інтерес 
для картографічної науки (розробка способів відображення 
інформації про оцінку земель, підбір програмного забезпечення і 
технологій картографічного моделювання та геоінформаційного 
картографування тощо), а також у сфері використання 
картографічних моделей для вирішення завдань оцінювання та 
оподаткування земель й іншої нерухомості, моніторингу стану 
і використання земельних ресурсів, розвитку ринку земель і 
нерухомості, геопросторового планування розвитку держави 
тощо. Тому наступний крок наших досліджень – укладання  
експериментального варіанту цифрового атласу вартості земель 
України. Вона ведеться і найближчим часом сподіваємося 
презентувати отримані результати.

4. Атлас може використовуватися Міністерством аграрної 
політики та продовольства України, Державною службою України 
з питань геодезії, картографії та кадастру, Державною фіскальною 
службою, ДУ «Інститут охорони ґрунтів України», Міністерством 
екології та природних ресурсів України й іншими зацікавленими 
організаціями як інструмент моніторингу, податкового й іншого 
контролю і планування використання земель та просторового 
розвитку держави, як модель при створенні таких атласів на 
різнорангові агроформування і територіальні громади. 

Рецензент – доктор технічних наук, професор С. С. Кохан
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И. П. Ковальчук, А. И. Ковальчук 
СТРУКТУРА ЦИФРОВОГО АТЛАСА СТОИМОСТИ 

ЗЕМЕЛЬ УКРАИНЫ
В статье обосновано структуру цифрового атласа стоимости 

земель Украины – главную составляющую концептуальных 
основ создания модели атласа стоимости земель Украины. 
Цифровой атлас стоимости земель – это высокотехнологичный 
информационный ресурс, который будет служить базой 
для регулирования земельных отношений, обеспечения 
функционирования рынка земель и их налогообложения. Он 
будет использоваться при принятии управленческих решений 
в сфере пространственного развития государства. С помощью 
этого инструмента можно будет решать задачи обеспечения 
социально-экономической безопасности Украины. Обосновано 
краткий и расширенный варианты структуры атласа. В нем 
найдут отображение следующие составляющие: 1) карты 
бонитетной оценки земель; 2) карты факторов, влияющих на 
качество земель и их стоимость; 3) карты стоимости земель 
природно-сельскохозяйственных районов; 4) карты стоимости 
земель административно-территориальных образований; 
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5)  картографические модели оценки земель населенных пунктов. 
Планируется создать цифровую и бумажную версии атласа. 
Атлас удовлетворит потребность в стоимостных характеристиках 
земель со стороны государственных администраций, органов 
исполнительной власти, реализующих политику в области 
налогообложения, градостроительства и архитектуры, земельных 
отношений. Атлас будет использоваться специалистами 
агропромышленной сферы, лесного и водного хозяйства, геологии 
и недр, местного самоуправления. Наибольший интерес в нем 
будут представлять карты бонитетной и денежной оценки земель. 
Эта информация необходима для регулирования экономических 
отношений, налогообложения и принятия управленческих 
решений в сфере землепользования. Атлас будет содержать 
информацию, в которой заинтересованы предприниматели, 
владельцы недвижимости, оценщики земли и недвижимости, 
разработчики генпланов городов, девелопперы и др.

Ключевые слова: атлас стоимости земель, тематические 
карты, цифровое картографирование, структура атласа.

I. Kovalhuk, A. Kovalchuk. 
STRUCTURE OF UKRAINE’S LAND VALUES DIGITAL 

ATLAS
The article substantiates the structure of Ukraine’s land values 

digital atlas – the main component of the conceptual framework for 
creating a model of the land value atlas as a high-tech information 
resource, which will serve as informational and analytical base for 
regulating land relations, ensuring the functioning of the land market, 
taxation and strategic management decisions on spatial development of 
the state. This tool will make possible to solve the tasks of providing 
socio-economic security in Ukraine. Compressed and extended variants 
of the atlas’ structure are substantiated. It will include the following 
components: 1) Quality index land valuation maps; 2) maps of factors 
that affect the quality of land and its value; 3) maps of land value in 
natural and agricultural areas; 4) maps of land value in administrative 
and territorial entities; 5) cartographic models for assessing the value 
of land in settlements. Creation of digital and paper version of the atlas 
is planned. The Atlas will satisfy the need for cost characteristics of 
land for the state administrations, executive authorities that implement 
policies in the areas of taxation, urban planning and architecture, land 
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relations, agribusiness, forestry and water management, geology and 
subsoil and local self-government through the visualization of land 
valuation indicators necessary for regulation of economic relations, 
taxation and management decisions in the field of land use. The Atlas 
will also be of interest for entrepreneurs, real estate owners, appraisers, 
developers of general plans of cities, developers, etc.

Key words: atlas of land values, thematic maps, digital mapping, 
atlas structure.
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ТУРИСТСЬКЕ КАРТОГРАФУВАННЯ:
ВДАЛИЙ ДОСВІД, УСПІШНИЙ РЕЗУЛЬТАТ

В статті ставиться задача розглянути один з напрямів 
туристського картографування на прикладі створення карт 
туристичних маршрутів. Представлено особливості туристичних 
маршрутів Карпат як об’єктів картографування, зазначено основні 
види туризму в регіоні. Підкреслено особливу роль знакування 
туристичних маршрутів. Вказано джерела картографування. 
Відмічено важливість якісного дизайну для карт такого виду. 
В результаті виконаного аналізу автор вперше виділив основні 
напрямки розширення загальногеографічного й тематичного 
змісту карт туристичних маршрутів. Сформульовано основні 
положення створення серії туристських карт. Поставлено 
основні завдання вдосконалення змістовного навантаження карт: 
1)     подальший збір, аналіз і систематизація туристичної інформації 
для забезпечення постійної актуалізації банків картографічних 
даних туристичних об’єктів; 2) вдосконалення методики процесу 
укладання карт; 3) розширення екологічного й природного змісту 
карт; 4) вдосконалення способів картографічного зображення.
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